

Сообщение третье

Переход реки Иордана и подготовка к сражению

Тексты Писания: Ис. Н. 3:1—4:24; 5:1-10

I. В Ис. Н. 3:1—4:24 повествуется о переходе народа Израиля через реку Иордан:

- А. Когда народ Израиля увидел Ковчег Завета своего Бога и священников-левитов, нёсших Ковчег, они отправились со своего места и последовали за ним — 3:3, 6:
 - 1. Ковчег был прообразом Христа как воплощения Троидного Бога — Исх. 25:10-22.
 - 2. Когда с детьми Израиля шёл Ковчег Божий, с ними шёл Троидный Бог, который вёл их вперёд и, следовательно, первым вошёл в воду — Ис. Н. 3:8, 11.
 - 3. То, что Ковчег был на плечах священников, указывает на то, что в прообразе священники, которые несли Ковчег, стали одним целым с Троидным Богом — ст. 3:
 - а. Они с Богом были одной совокупной личностью — совокупным Богочеловеком.
 - б. Бог ходил в их хождении, и они ходили в хождении Бога.
- Б. Река Иордан — это прообраз смерти и воскресения Христа — Деян. 2:23-24; 3:15:
 - 1. Ковчег Завета Господа перешёл перед народом в Иордан — Ис. Н. 3:11.
 - 2. То, что Ковчег вошёл в Иордан и вышел из него, указывает на смерть и воскресение Христа — ст. 15; 4:11.
- В. То, что Израиль перешёл реку Иордан, служит прообразом не физической смерти верующих, а их переживания смерти Христа, в которой старому человеку был положен конец и он был погребён — Рим. 6:3-6; Гал. 2:20:
 - 1. Согласно системе прообразов, река Иордан обозначает смерть Христа, в которую крещены верующие — Рим. 6:3-4.
 - 2. Дети Израиля прошли через смерть Христа, чтобы погребсти своего старого человека и стать новым человеком в Христе — 2 Кор. 5:17:
 - а. Они были готовы войти в добрую землю, занять её как своё владение и начать войну с хананеями, однако в своём старом человеке они не могли одержать победу.
 - б. В прообразе они были погребены в смерти Христа и затем воскрешены в воскресении Христа, став новым человеком в Христе для сражения в духовной войне — Эф. 6:10-20.
 - в. Нам нужно осознать, что наш старый человек, наш природный человек, не пригоден для сражения в духовной войне с целью приобрести Христа; в Христе мы являемся уже не старым человеком, а новым человеком — 4:22-24.
 - 3. Крещение верующих в смерть Христа, как переход реки Иордана, приводит верующих в воскресение Христа — Рим. 6:3-6; Кол. 2:12:
 - а. В аспекте погребения крещение кладёт конец нашему старому человеку.
 - б. В аспекте воскресения крещение зарождает наш дух, чтобы мы были оживлены в Христе божественной жизнью — Ин. 3:6, 15; Рим. 8:10.
 - в. В сфере воскресения мы наслаждаемся Христом как всеобъемлющей доброй землёй, в которой мы ходим и, более того, укореняемся и созидаемся для осуществления Божьего домостроительства — 6:4; Кол. 2:7.
- Г. То, что Израиль перешёл Иордан и вошёл в добрую землю, связано с их овладением и наслаждением доброй землёй; это — прообраз того, что верующие на практике переживают богатство благословений в Христе, как раскрыто в Послании к ефесянам — Ис. Н. 4:1.

Д. То, что Израиль, перейдя Иордан, вошёл в добрую землю, служит прообразом того, что верующие в своих переживаниях занимают небесные пределы, где находится Сатана и его сила тьмы — Эф. 2:2; 6:12.

II. Из Иордана были взяты двенадцать камней, а другие двенадцать камней были поставлены в Иордане — Ис. Н. 4:3-9:

А. Двенадцать камней, взятых из Иордана, обозначают двенадцать колен нового Израиля — ст. 3-7.

Б. То, что камни были подняты из вод Иордана, обозначает воскресение из смерти — ст. 7:

1. Эти двенадцать камней были знаком, показывавшим, что «воскрешённый» новый Израиль станет свидетельством перехода через воды смерти — ст. 6-7, 21-24.
2. Это — прообраз того, что верующие вместе с Христом переживают воскресение из смерти — Рим. 6:3-4.

В. Другие двенадцать камней, поставленные в середине Иордана, обозначают двенадцать колен Израиля в их старой жизни и в их старой природе — Ис. Н. 4:9:

1. Иисус поставил эти двенадцать камней в середине Иордана, там, где был Ковчег; это означает, что Господь хотел, чтобы Израиль в своей старой природе остался под водами смерти, водами Иордана.
2. Это служит прообразом того, что старый человек верующих должен оставаться в смерти Христа — Рим. 6:6; Гал. 2:20; Флп. 3:10.

Г. Две группы по двенадцать камней означают, что наш старый человек погребён, а наш воскрешённый новый человек живёт и работает с Троициным Богом как одно; это соответствует откровению в Эф. 2:1, 4-6, 15 и 10.

III. Священники, нёсшие Ковчег Свидетельства, твёрдо стояли на суше — на дне реки Иордана, пока весь народ не перешёл полностью Иордан — Ис. Н. 3:8, 13-15, 17; 4:10-11, 15-18:

А. Священники, нёсшие Ковчег, первыми вошли в воду и последними вышли из воды; они ждали на дне реки, пока не перешёл весь Божий народ — 3:17; 4:15-16.

Б. Бог поместил священников в место смерти, чтобы у израильтян появился путь для входа в землю жизни — ст. 10:

1. Дно реки представляет собой положение смерти; оно не является чем-то удобным или привлекательным.
2. Нести Ковчег Свидетельства на дне реки — это большое страдание.
3. Господь ищет группу людей, которые, подобно священникам в 3-й и 4-й главах Книги Иисуса Навина, первыми ступят в воду, то есть войдут в смерть — 3:8, 17:
 - а. Они готовы первыми подвергнуться работе креста, стоя в месте смерти, для того чтобы церковь нашла путь жизни — 2 Кор. 4:10-12.
 - б. Бог должен сначала поместить нас в место смерти, прежде чем другие смогут получить жизнь — Ин. 2:19; 12:24; 1 Кор. 15:36.

В. Поскольку апостол Павел преподносил жизнь, умирая, он мог засвидетельствовать, сказав: «Так что смерть действует в нас, а жизнь — в вас» — 2 Кор. 4:12:

1. Работа апостолов — это работа, при которой смерть действует в них, чтобы жизнь действовала в верующих — ст. 10-12.
2. Итог, результат, действия смерти в нас замечателен — это жизнь в других — ст. 12.
3. Настоящая работа новозаветного служения заключается не в том, чтобы осуществлять работу, а в том, чтобы умирать — ст. 1; 3:8-9; 5:18.
4. В Господнем восстановлении нам нужно умирать, чтобы жизнь работала в других; следовательно, когда мы умираем, мы работаем — 4:12.

5. «Господу не нужно, чтобы вы осуществляли для Него какую-либо работу. Ему нужно, чтобы вы умирали. Если вы будете умирать, в других людях будет работать жизнь. Вы будете преподносить другим жизнь, умирая. Поэтому наша работа заключается в том, чтобы подвергаться умерщвлению» — «Жизнеизучение Второго послания к коринфянам», стр. 349.

IV. Хотя израильтяне были воспитаны, обучены и сделаны пригодными, после перехода Иордана им всё равно потребовалась дальнейшая подготовка перед наступлением — Ис. Н. 5:1-10:

- А. Переход реки Иордана был предназначен для сражения против семи племён в Ханаане — 4:12-13.
- Б. Участие в этом чуде — переходе Иордана — укрепило Иисуса, позволив ему повести за собой других в войне против бесовских хананеев — 3:6-7, 10; 4:14.
- В. Иегова повелел Иисусу «снова обрезать детей Израиля, во второй раз» — 5:2:
 1. Цель обрезания заключалась в том, чтобы сделать Божий избранный народ новым народом для унаследования Божьей обещанной земли — ср. Быт. 17:7-12.
 2. Обрезание нового Израиля служит прообразом обрезания Христова, совершаемого Его смертью и применяемого к верующим в снятии тела плоти, чтобы они унаследовали Христа в воскресении в качестве удела, данного им Богом — Кол. 2:11-12; 1:12.
 3. Духовное обрезание — это продолжение погребения в смерти Христа — Рим. 6:3-4:
 - а. Благодаря переходу реки Иордана старый Израиль был погребён и появился новый Израиль; это была объективная работа, совершённая Богом.
 - б. Обрезание детей Израиля было их практическим применением совершённого Богом при переходе реки Иордана — Ис. Н. 5:2-9.
 4. В Новом Завете духовное обрезание представляет собой постоянное применение смерти Христа к нашей плоти — Флп. 3:3; Кол. 2:11:
 - а. Хотя факт состоит в том, что мы крещены в смерть Христа и погребены и воскрешены с Ним, на практике мы всё равно должны ежедневно Духом применять обрезание креста к своей плоти — Рим. 8:13; Гал. 5:24.
 - б. Так мы в действительности и на практике остаёмся в смерти и погребении Христа.
- Г. Дети Израиля расположились станом в Галгале и совершили Пасху на равнинах Иерихона — Ис. Н. 5:10:
 1. Праздник Пасхи был совершён с целью вспомнить то, что Иегова искупил Израиля от суда, состоявшего в умерщвлении их первородных сыновей, и что Иегова спас Израиля от Египта и от тирании фараона — Исх. 12:3-7, 11-14; 14:13-30.
 2. Соблюдение Пасхи указывало на то, что как Иегова спас Израиля от фараона и Египта, так Он уничтожит ханаанские племена и избавит Израиля от них — Ис. Н. 5:10.
 3. То, что Израиль соблюдал Пасху, является прообразом того, что верующие соблюдают Господнюю трапезу, чтобы вспоминать Господа как их Искупителя и Спасителя — Мф. 26:26-28.